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«стабільність роботи». На другому за місці виявилася ціннісна 
орієнтація на автономію (40 %), яка проявляється в прагненні до 
незалежності, самостійності, свободи дій. Наступними орієнтирами в 
кар’єрі стали такі шкали, як «Менеджмент» (30 %) та «Інтеграція 
стилів» (25 %). Кар’єрна спрямованість пов’язана з менеджментом, 
тобто мається на увазі, що правоохоронців приваблює робота, пов’язана 
з управлінням людьми. А орієнтація на значимість стилів вказує на 
прагнення зрівноважити різні прояви життя, тобто професію, сім’ю, 
особисті інтереси та інші сфери життя. 
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АКТУАЛЬНІСТЬ ВИВЧЕННЯ ЦІННІСНО-
МОТИВАЦІЙНОЇ СФЕРИ МАЙБУТНІХ ПРАЦІВНИКІВ 

ПІДРОЗДІЛІВ КІБЕРПОЛІЦІЇ 

Проаналізовано теоретичні аспекти проблеми ціннісно-мотиваційної 
регуляції поведінки працівників підрозділів кіберполіції як нової соціально-
професійної групи. Доведено, що створення цих підрозділів висуває низку 
завдань щодо психологічного забезпечення їх професійної діяльності, зокрема 
у напрямках професійного відбору, супроводження проходження служби, 
професійно-психологічної підготовки.  

Реформування системи органів внутрішніх справ, яке триває в 
країні, одним із завдань має усунення суперечностей між інноваційними 
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процесами розвитку злочинності, новітніми видами злочинів, засобами і 
технологіями їх скоєння, та дещо застарілими силами і засобами їх 
подолання та попередження. Серед них і злочини з використанням 
інформаційних та комп’ютерних технологій, для протидії яким 
створюються підрозділи кіберполіції у складі Національної поліції 
України.  

Специфіка поліцейської діяльності працівників кіберполіції істотно 
відрізняється від такої у інших підрозділах, на відміну від «традиційної» 
для юридичної психології тріади «людина – право – людина»  
(О. М. Столяренко, Є. О. Клімов, А. К. Маркова, С. П. Безносов та ін.), 
тут домінує технічна складова, «людина – техніка – право – людина», 
що зумовлює додаткові вимоги до самих працівників та супроводу їх 
професійної діяльності. Досвід здійснення психологічного забезпечення 
працівників оперативних підрозділів органів внутрішніх справ, які 
спеціалізуються в сфері комп’ютерних злочинів, в нашій країні 
відсутній. При цьому пряме запозичення та використання закордонних 
методів та парадигм не можливе, необхідна їх адаптація та оцінка. 

Не зовсім урегульованим є і прийом персоналу для проходження 
служби у Департаменті кіберполіції: діє відкритий конкурсний відбір з 
числа цивільних осіб з вищою технічною освітою на посади інспекторів 
кіберполіції та її спеціальних агентів, їх подальша короткочасна 
підготовка на базі вищих навчальних закладів МВС України. В той же 
час триває чотирирічна підготовка курсантів у ВНЗ МВС, які в подальшому 
будуть претендувати на проходження служби на таких же посадах. 

Особливий інтерес становить дослідження ціннісно-мотиваційної 
сфери майбутніх працівників кіберполіції як підґрунтя їх професійної 
спрямованості, що визначає подальші траєкторії їх особистісного та 
професійного розвитку. Психологічним аспектам професійного розвитку 
особистості в умовах підготовки до правоохоронної діяльності 
присвятили свій науковий пошук Д. Александров, В. Андросюк, 
Л. Балабанова, Б. Бараненко, О. Бандурка, В. Барко, В. Вареник, 
І. Воробйова, І. Жданова, Г. Запорожцева, О. Землянська, Л. Казміренко, 
Я. Кондратьєв, С. Ларіонов, В. Лефтеров, П. Макаренко, В. Медведєв, 
Н. Мілорадова, Л. Мороз, Г. Попова, О. Ступакова, О. Тимченко, 
О. Цільмак, Г. Юхновець, С. Яковенко та ін. Ними розкрито особливості 
критеріїв професійного психологічного відбору на навчання у вищих 
навчальних закладах МВС України, самоактуалізації на різних етапах 
професійного становлення, мотиваційних основ професійного розвитку 
працівників ОВС, застосування тренінгових технологій у їх 
психологічному супроводженні тощо. 

Успішність подальшої професійної діяльності працівників кіберполіції 
залежить, природно, від різноманітних зовнішніх та внутрішніх умов. 
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Держава взяла на себе зобов’язання забезпечити їм достойний рівень 
оплати праці, соціального захисту та статусу, належні умови службової 
діяльності, тобто створити сприятливі зовнішні умови. Щодо внутрішніх 
умов, тут важливими є рівень фахової підготовленості (спеціальні 
знання, вміння та навички), який об’єктивно свідчить про те, чи може 
працівник ефективно виконувати службові завдання, та професійна 
мотивація, яка є суб’єктивним відображенням того, чи хоче він це 
робити, і для чого він працює. Специфіка ціннісно-мотиваційної сфери 
працівника значною мірою вказує і на стратегії досягнення професійно-
важливих цілей його діяльності (В. І. Барко, П. В. Макаренко та ін.).  

Таким чином, створення і функціонування у системі органів 
внутрішніх справ України підрозділів по боротьбі зі злочинами у сфері 
комп’ютерних технологій (кіберполіції) висуває низку завдань щодо 
психологічного забезпечення їх професійної діяльності, зокрема у 
напрямках професійного відбору, супроводження проходження служби, 
професійно-психологічної підготовки. 
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ПІДГОТОВКИ 

Здійснено теоретичний та емпіричний аналіз психологічних особливостей 
професійної ідентичності правоохоронців на етапі фахової підготовки. Уявлення 
про себе як про професіонала включається в систему професійних дій, які 
визначають стиль міжособистісної взаємодії в професійному співтоваристві. 
Усвідомлена ідентичність дозволяє майбутньому правоохоронцю розвинути 


